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ATA   DA   t]LTIMA   SESSAO   ORDINARIA   DA   ATUAL   LEGISLATURA   DA
CAMARA MUNICIPAL  DE VALENCA,  ESTADO  DA BAHIA,  REALIZADA A  10
DE DEZEMBRO DE 2024.

As quinze horas do dia dez do mss de dezembro do ano de dois mil e vinte e
quatro, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esta dltima
sessao  ordinaria da  atual  legislatura  (2021-2024) e  ordenada  a  chamada  de
praxe.  Vendo  que  havia  quorum,  o  Senhor  Presidente  iniciou  os  trabalhos
solicitando  do  Vereador Benedito Silva efetuar a  Leitura  da  Biblia  Sagrada  e,
ap6s  a   aprovaeao  da   ata   da   sessao  anterior,   anunciou  a   LEITURA  DO
EXPEDIENTE  que  constou  do  seguinte:  Proposigao  subscrita  de  autoria  do
Vereador HELTON BRANDAO propondo a aprova9ao de Mogao de Aplausos ao
casal Dijamara Teixeira dos Passos e Carlos Henrique dos Passos, membros da
lgreja Cat6Iica de Valen9a, que sempre abrilhantam com mt]sica as celebrae6es,
e  por  participar  desde  2013  na  animaeao  da  Festa  de  Nossa  Senhora  da
ConceiQao  da  Praia,  padroeira  da  Bahia,  estando  presentes  no  dia  08  de
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aprovagao de Mocao de Aplausos a equipe gestora das escolas de educacao
infantil de Maricoabo, as Sras. Luciene Fonseca (Diretora), Femanda Coutinho
ovice-Diretora) e Priscila Sodfe (Coordenadora Escolar); tamb6m as professoras
da escola municipal Galdino de Jesus, Sras. Josilda Queiroz e Zilda dos Santos;
e as  professoras da  Escola  Municipal  Rural  da  Graciosa,  as  Sras.  Valdimara
Lacerda,  Carmelita  Evangelisfa  e  Gleice  da  Silva.  Proposieees  subscritas  de
autoria  do Vereador BENEDITO  DE  SOUZA SILVA propondo a  aprovaeao de
duas Mogdes de Aplausos: 1. A coordenacao e aos agraciados atravds do tltulo
Doutor Honoris Causa, pela Faculdade Febraica, em solenidade realizada no dia
07/12ra024, quais sejam: Dra. Elizabeth Ferraz e Dr. Ararib6ia (coordenadores),

:a°:pSo:.(:garua':jasd6org)i:2?&Ssfafa):iL£;jac:Tr::jsr::5ruocf:asnseofa°:es:dn:°:a:#s:¥
tecnica de ginastica  rfroica,  pelo excelente trabalho desenvolvido  a frente da
ginastica  rltmjca  de  Valenga.  Proposi¢Oes  subscritas  de  autoria  do  Vereador
VALDIRO OITICICA propondo a aprova9ao de tres Mog6es de Aplausos:  1. Ao
Dr. Cicero Danfas, em reconhecimento a sua brilhante trajet6ria profissional e,
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destaque  para  Taperoa  e  Valence;  2.  Ao  Dr.   Emani,  medico  obstetra.  em
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reconhecimento   aos   relevantes   servioos   prestados   a   satlde   de
comunidade,  especialmente  na area de obstetrTcia;  3.  Ao  Dr.  Ronald  Fonseca
Filho que tern desempenhado urn papel fundamental no atendimento medico a
nossa populagao, demonstrando dedicacao, competencja e humanidade em sua
pfatica diaria. Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE, o Sr. Presidents anunciou o

rlodo    do    PEQUENO    EXPEDIENTE    dedicado    a    comentarios    gerais
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do   Estado  que  acelere  o  processo  licitat6rio  para  construcao  do  Ho
Regional em Valence, visando atender a orescente demanda local/region
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meio a crise na atengao basica, instaurada pela atual gestao municipal, alem das
dificuldades estruturais da Sanfa Casa. 0 Edil comentou a respeito da revolta
dos servidores tempofarios do transporte da educacao e de outros setores, os
quais estao reivindicando ao  prefeito Jairo a  pagamento de seus respectivos
salaTids.  uA  situa?ao  e  vergonhosa  pare  urn  municlpio  que  anecada  trinta
milh6es por mes. Caso que interfere no processo de transigao. a prefeito deve
ser responsabilizado judicialmente e, de igual medo, o sou filho, atual secretario
da /azenda",  pontuou  Nascto que aproveitou  para reafirmar seu compromisso
com  seus  eleitores  e  ao  povo  de  modo  geral.  "rvo  prdx/mo  ano,  se  DeL/s
permitir, retomo com esperanga de dias melhores pare toda nossa populacadn,
finalizou.  BENVINDO  SOUSA  LUZ agradeceu  aos  seus eleitores  por o terem
reconduzido a mais urn mandato, principalmente os do distrito do Orob6, na zona
rural.  Sobre  a  questao  do  atraso  no  pagamento  dos  servidores  contratados,
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o Prefeito Jairo Baptista cumpra com a sua obrigaeao de pagar os salarios dos
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PEREIRA DOS SANTOS dizendo que encerra o seu mandato nesta Casa com
muita  alegria  e  enorme  aprendizado  com  cada  urn dos  colegas  vereadores,
pofem ira seguir sua jomada trabalhando per sua comunidade, desejando boa
sorte aos que foram reeleitos e aos eleitos. Sobre seu futuro, dejxa nas maos de
Deus. Desejou a todos os municipes urn Natal de paz, amor e sat]de, e urn ano
novo de prosperidade para todos,  refletindo sabre o que foi feito de errado no
ano que se encerra para acertar no ano que se inicia. Finalizou agradecendo a
todos  os  funcionarios  da  Camara.  BENEDITO  DE  SOUZA  SILVA  comentou
sobre a falta de respeito da atual gestao municipal com  relagao ao atraso no
pagamento  dos  salarios  dos funcionarios  contratados,  esperando  que  sejam
pages  amanha,  no  mais tardar,  coma o edil  Benvindo  informou.  Agradeceu  a
Deus, a sua familia e aos seus eleitores que lhe confiaram mais urn mandate,
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Secretaria  de  lnfraestrutura,  providencie  a  reordenamento  da  coleta  de  lixo,
principalmente mos bairros da  Urbis, Vila Opefaria e Sao  Felix,  acrescenfando
mais  carros  e  funcionarios  para  que  a  limpeza  pdblica  seja  feita  da  maneira
correta; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura determine que o carro de coleta de
lixo entre na comunidade das Queimadas, em Caja[ba; 3.  Que o Prefeito Jairo
Baptista envide esforpes para efetuar o pagamento os salarios dos funcionarios
da prefeitura que estao com seus vencimentos atrasados. 0 Edil denunciou que
faltando  pouco  para  encerrar  o  mandato  do  atual  prefeito,  a  comissao  de
transieao de govemo continua com seus trabalhos quase na "estaca zero" por
causa da falta de informae6es, pois o Secretario da Fazenda e filho do prefeito

dificultando o trabalho da  comissao.  Informou  que a  Camara  recebeu  no
D dia seis de dezembro o projeto de lei n° 28ra024, enviado pelo prefeito.

que  pede  autorizaeao  para  aberfura  de  creditos  adicionais  suplementares
despesa anteriormente fixada, ao tempo em que, de imediato, foi encaminhad
para a analise da consulton.a contabil da Casa, que emitiu arecer opinando
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devolueao do projeto por entender que fere a legislagao patria ao nao especificar
as dotag6es a serem anuladas e suplementadas, recomendando que o executivo
informe dentro do corpo do projeto quais serao os projetos e atividades alvos da
anulagao e suplementacao,  informando ainda os valores para que o [egislativo
avalie sua viabilidade ou  nao,  ou se existe o interesse ptlblico ou nao.  E vista
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discurso come vereador. Agradeceu a  Deus,  a sua famTlia  e a todos  que de
alguma forma  contribufram para lhe sustentar. Agradeceu  a cada  urn dos 480
votos de confianga que lhe deram o atual  mandato.  Relembrou  sua trajet6ria,
sempre pautado naquilo que acredifa ser a verdadeira fun9ao polltica. Citou os
quatorze vereadores que conheceu e conviveu nests periodo e que alguns se
tomaram amigos e outros se tornaram  imaos.  Expressou  seu  sentimento de
saudade, mas tambem de respeito, e que neste memento de despedida, sente
que cumpriu com seu clever. Afirma que nao levafa desavengas por embates de
ideias, Destacou e agradeceu a toda equipe de colaboradores desta Casa, que
sempre  estao  a  disposigao  para  contribuir com  a  sociedade e  agradeceu  de
forma especial aos seus asse§sores Saionara, Jefinho e Gil. Finalizou desejando
sucesso aos vereadores reeleitos e aos eleitos, ben como ao prefeito Marcos
Medrado, "Urn forte abrago a tedos, com sinceros votos de urn Natal de paz e
luz  e  urn  novo  ano  de  mudangas  e  melhorias  a  toda  populap5cr. VAIL:DIFro
OITICICA  criticou  o  prefeito  Jairo  pela  falta  de  pagamento  dos  salarios  dos
funcionarios contratados, e ressaltou que ele deve ser responsabilizado e nao a
empresa terceirizada. Agradeceu aos seus eleitores que lhe deram o voto de
confianpe  para  mais  urn mandate  como vereador,  e finaljzou  dizendo  que  na
pr6xima gestao ira elogiar quando for merecido e criticar e reivindicar quando
necessario.  0  Sr.  Presidente informou que as indicae6es serao enviadas aos
sous respectivos destinos.  Finda o periodo do PEQUENO  EXPEDIENTE o Sr.
Presidente anunciou  a ORDEM  DO DIA,  apresentando em pauta as seguintes
materias:  HELTON  BRANDAO propos a aprovagao de Macao de Aplausos ao
casal Dijamara Teixeira dos Passos e Carlos Henrique dos Passos, membros da
lgreja Cat6lica de Valence, que sempre abrilhantam com mdsica as celebrag6es.
e  por  paTticipar  desde  2013  na  anima9ao  da  Festa  de  Nossa  Senhora  da
Conceicao  da  Praia,  padroeira  da  Bahia,  estando  presentes  no  dia  08  de
dezembro, em Salvador, contribuindo para fortalecer a tradi9ao cat6Iica. CASSIO
PEREIRA  propos  a  aprovagao de  Mocao de Aplausos  a  equipe gestora  das
escolas de educagao infantil de Maricoabo, as Sras. Luciene Fonseca (Diretora),
Femanda  Coutinho  (Vice-Diretora)  e  Priscila  Sodfe  (Ccordenadora  Escolar);
tambem  as  professoras  da  escola  municipal  Galdino de Jesus,  Sras.  Josilda
Queiroz e  Zilda  dos  Santos;  e  as  professoras  da  Escola  Municipal  Rural  da
Graciosa, as Sras. Valdimara Lacerda, Carmelita Evangelisfa e Gleice da Silva.
BENEDITO  SILVA  propos  a  aprovacao  de  duas  Moc6es  de  Aplausos:  1.  A

ordenacao  e  aos agraciados  atraves do titulo  Doutor  Honoris  Causa,  pela
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osta, Jarbas Cerqueira,  Luciane dos Santos e Ant6njo Campos (agraciadosx

2. A Sra.  Gilcelia Barbosa,  professora de educaQao fisica, nica de gins
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rftmica,  pelo  excelente  trabalho  desenvolvido  a frente  da  ginastica  rltmica  de
Valenga. VALDIRO OITICICA prop6s a aprova9ao de ties Moc6es de Aplausos:
1.   Ao   Dr.   Cicero   Dantas,   em   reconhecimento   a   sua   brilhante   trajct6ria
profissional  e,  em  especial,  pela  marca  hist6rica  de  cinco  mil  procedimentos
cirdrgicos  realizados  nos  dltimos  quatro  anos,  beneficiando  a  populagao  do
Baixo  Sul,  com  destaque  para  Taperoa  e Valenca;  2.  Ao  Dr.  Emani,  medico
obstetra,  em  reconhecimento  aos  relevantes  serviaps  prestados  a  sadde  de
nossa  comunidade,  especialmente  na  area  de  obstetrlcia;  3,  Ao  Dr.  Ronald
Fonseca  Filho que tern desempenhado urn papel fundamental  no atendimento
medico    a    nossa    populagao,    demonstrando    dedicagao,    competencia    e
humanidade em sua pfatica diaria. Todas as proposig3es foram aprovadas por
unanimidade.  Finda a ORDEM DO DIA o Sr.  Presidents anunciou o periodo do
GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentarios gerais, franqueando a palavra.
Inicialmente com  a  palavra o Vereador CRISTIANO  BARBOSA  lamentando a
grande perda que esta Casa teve com a saida dos vereadores Helton, Valdjr,
C16vis, Cassio e Regina[do Aratljo, considerando que o vereador Lelo nao perdeu
a  eleigao,  haja vista  que seu filho  Hilarino foi eleito em seu  lugar.  "Esfa  Casa
perdeu  excelentes  vereadores.  Tedos  os  cinco  novos  vereadores  tern  uma
enorme responsabilidade em substituir os que est5o saindo no mandate de 2025
a 2028 com a mesma qualidade deste mandato que se encerfan, diisse o Edil.
Usaram  da  palavra  os  vereadores  Luiz  Andrade,  Valdir  Silvestre,  Bertolino
Jtlnior,  Fabrlcio  Lemos  e  Benedito  Silva  todos  lamentando  a  perda  que  esta
Casa vai  sentir com a saTda dos vereadores que  nao  lograram exito no pleito
eleitoral,  ao tempo em  que  demonstraram  esperan9a  de  que  a  nova  gestao
municipal e os reoem-eleitos edis,  assumam os destinos de Valence imbuidos
do firme prop6sito de buscar e lutar pelo bern do nosso povo. Agradeceram os
prestimosos  servi?os  dos  funcionarios  da  camara,  os  quais  estao  sempre
comprometidos  e  dispostos  a  ajudar  os  parlamentares  nos  seus  trabalhos
legislativos. E todos finalizaram desejando ao povo valenciano urn Feliz Natal e
urn  pr6spero  Ano  Nova,  0  Sr.  Presidents  verificando  nao  haver  mais  quem
queira fazer uso da palavra no perfodo do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou,
e ap6s agradecer ao pdblico presente e aos Vereadores pelo born andamento
dos traba]hos, declarou encemada a sessao.  Do que para constar,  Eu, AECIO
FLAVIO SILVA SOUSA, Analisfa  Legislativo,  Lavrei a presente Ata,  que,  ap6s
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